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СТРАТЕГИЈА ОДРЖИВОСТИ ПРОЈЕКТА TEACH У ОБЛАСТИ РАЗВОЈА ЉУДСКИХ РЕСУРСА У ВИСОКОЈ ШКОЛИ СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЗА ОБРАЗОВАЊЕ ВАСПИТАЧА У НОВОМ САДА  до 2020. године
Предлог планирања развоја квалитета наставног и ненаставног кадра у интересу унапређења квалитета рада са студентима  
Високе школе струковних студија за образовање васпитача у Новом Саду
Стратегија развоја вештина наставника и ненаставног особља Високе  школе  струковних  студија за образовање васпитача у Новом Саду (ВСОВНС/PTТCNS) у образовању будућих васпитача предшколске деце подразумева пре свега ослањање на утврђене листе професионалних и личних компетенција самих наставника, као и генеричких и специфичних компетенција студената школа за образовање васпитача.
Стратешко планирање развоја људских ресурса тј. кадрова установе до 2020.г. подразумева стално истраживање и анализу потреба за унапређивање трансверзалних вештина, као и посвећеност развоју политике људских ресурса. Оваква стратешка оријентација  произилази  из  захтева  да  високо образовање треба да буде квалитетније, динамичније и продуктивније (http://europa.rs/images/publikacije/29-Evropa_2020.pdf http://www.mpn.gov.rs/wp-content/uploads/2015/08/STRATEGIJA-OBRAZOVANJA.pdf). Стога се у Високој  школи  струковних  студија  за образовање васпитача у Новом Саду  велики значај придаје континуираном развоју наставног, али и ненаставног кадра. 
http://www.mpn.gov.rs/strategije-2020
Промоција кључних момената Стратегије развоја и унапређивања људских ресурса је уграђена у документа Школе као што је Статут, Правилник о студирању, Правилник о самовредновању и Стратегија за обезбеђења квалитета (http://www.vaspitacns.edu.rs), Правилник о дисциплинској одговорности студената, Правилник о издавачкој делатности, Правилник о уџбеницима (http://www.vaspitacns.edu.rs) извештаји о Трибинама и семинарима, Информатор о раду, Партнери школе, Алумни клуб, Студентски парламент, Мобилност, у оквиру менија за Целоживотно образовање нуде се информације о Дошколавању и Акредитованим програмима стручног усавршавања (http://www.vaspitacns.edu.rs) у фрагментима представљају и оживљавају стратегију   развоја   Високе   школе   струковних   студија   за образовање васпитача у Новом Саду. 
Орган  управљања је Савет школе, а његове препоруке следи пословодећи орган тј. директор који председава Наставно научним већем које је главни стручни орган школе. са секретаријатом, као и студетским службама, књижницом и библиотеком, који имају  стратешке циљеве развоја установе зацртане у својим програмима рада. Зато се може рећи да анализа потреба и  програм развоја кадра представља скуп редовних активности у Школи. 

Предлог активности за развој:
1. Вештине за Европски језички портфолио (енглески/немачки/руски + језик мађарски, румунски)

· примена: разумевање и коришћење иностраних извора, сарадње, учешће у међународним пројектима, мобилност студената и наставног кадра . 

2. Вештине за Пројектни рад и размишљање: вештина пројектног истраживања стања-одабира проблема; за циљ пројекта – извођење пројекта; пост пројектна продукција тј. даље пројектно планирање  

· примена: истраживања, студентски радови, предузетнички подухвати, професионални развој и сл.

3. Вештине за Тимски рад, вредновање и рефлективну праксу које имају следећу  

· примену: интерактивна настава са „студентом у центру учења“, вредновање за унапређење квалитета, при томе висока партиципација студената, менторство и каријерно вођење за млађе колеге и студенте, предузетничке вештине за помоћ у запошљивости и вештине сарадње са алумнима.

4. Вештине за развијање и неговање корпоративне културе са широком 

· применом у: односима са јавношћу, медијима, вештине презентације у сарадњи са заједницом и заинтересованим странама (оснивање истраживачко развојне агенције – Центра).
5. Вештине издавачке делатности у области научних и стручних публикација са 

· применом: уређивање и публиковање уџбеничке литературе, наставних средстава, серијских публикација (часописа, монографија, приручника и водича).
6. Вештине за поштовање права на различитост и неговање инклузивног индекса установе, људских ресурса и курикулума 

· примена: развијање методичких поступака за образовање васпитача за рад са даровитом, привремено онеспособљеном децом, децом са релативно трајним потешкоћама у развоју и њиховим родитељима уз поштовање евроских стандарда квалитета у поштовању људских права.
7. Вештине у стратешкој подршци професионалној изузетности људских ресурса Високе школе струковних студија за образовање васпитача у Новом Саду 

· примена: припреме и извођења интерних обука (in service training), стручних скупова (саветовања, симпозијума, конференција, летњих-зимских школа), мобилност експерата / наставника и студената ) Темпус, Еразмус+...
Процес анализе потреба и развоја људских ресурса Високе  школе струковних  студија  за образовање васпитача у Новом Саду тј. укупног, наставног и ненаставног, кадра на Високој школи струковних студија  за образовање васпитача у Новом Саду је перманентан и у функцији је подизања квалитета рада ове образовне  институције  која  за  припремање  будућих  васпитача  настоји да ангажује квалитетне високошколске наставнике који   непрекидно развијају своја знања, вештине и вредности, чиме  студентима ВШСОВНС указују на значај целоживотног учења.
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