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	Metodička praksa za treću godinu

	Naslov obaveštenja: METODIČKA PRAKSA ZA TREĆU GODINU


	Tekst obaveštenja: 
S obzirom na to da je vanredno stanje i da je obavljanje i vrednovanje započete integrisane metodičke prakse za treću godinu izuzetno otežano, ocenjivanje realizovane prakse će se vršiti na sledeći način - studenti treće godine osnovnih studija će profesorima, do 24.4.2020., putem e-maila, dostaviti:

1. Dnevnik metodičke prakse - skeniran ili u elektronskoj formi (možete ga naći na sledećem linku: http://www.vaspitacns.edu.rs/index.php?option=com_content&view=article&id=3014:02032020-metodika-praksa-iii-godina-dnevnik-metodike-prakse&catid=45:obavestenja&Itemid=95 )
2. Prezentaciju (power point) koju bi inače dostavili prilikom polaganja (do 10 slajdova)
3. Esej u slobodnoj formi, najviše ukupno do 2 stranice, gde će studenti posebno opisati elemente za svaku od oblasti (m.p. fizičkog vaspitanja, m.p. muzičko vaspitanje, m.p. razvoja matematičkih pojmova), koju su realizovali unutar projekta (ako su radili po projektnom pristupu) ili prema "starom" sistemu. U eseju posebnu pažnju usmeriti na realizovane elemente pomenutih metodika, ukazati na probleme koji se javljaju i koja bi rešenja studenti ponudili.
Studenti koji su radili u paru će slati jedan mail, isto kao i studenti koji su realizovali praksu sami. Isti mail, sa svim potrebnim elementima (dnevnik, prezentacija, esej) studenti će slati odjednom na tri adrese predmetnih profesora. OBAVEZNO SE POTPISATI U MAILU I NAPISATI BROJ INDEKSA I GRUPE. Studenti će slati mailove na sledeće adrese:

- studenti koji su obavljali metodičku praksu u vrtićima "Kolibri" (Bul. Jaše Tomića 3) i "Sunce" (Gagarinova 3), mailove šalju odjednom na tri adrese: (Prof. dr Branka Janković) jankovicrb@gmail.com ; (Prof. dr Bojan Milošević) bojan1milosevic@gmail.com ; (Prof. dr Mirjana Matović) mrjnmtvc@gmail.com
- Studenti koji su obavljali praksu u vrtićima "Zvončica", "Vendi", "Čuperak", "Veseli vozić" i "Guliver", mailove šalju odjednom na tri adrese: (Prof. mr Jan Đuras) jdjuras@yahoo.com ; (Prof. dr Bojan Milošević) bojan1milosevic@gmail.com ; (Prof. dr Mirjana Matović) mrjnmtvc@gmail.com
OCENJIVANJE PRAKSE ĆE SE VRŠITI PREMA RANIJEM DOGOVORU (DOLASCI, DNEVNIK, ISPIT, S TIM ŠTO ĆE POSLEDNJA STAVKA BITI VREDNOVANA KROZ PREZENTACIJU I ESEJ)

Studenti koji nisu prisustvovali metodičkoj praksi, biće ocenjeni nakon ukidanja vanrednog stanja i kad se budu stekli uslovi za realizaciju prakse.

Molimo studente da poštuju zadati rok za slanje (24.4.2020.). 

Srdačan pozdrav i OSTANITE KOD KUĆE.


