Cilj i sadržaj projekta: 
Pun naziv projekta: MAPIRANJE DAROVITOSTI I POTENCIJALA ZA KREATIVNOST KOD DECE PREDŠKOLSKOG UZRASTA - unapređivanje kompetencija vaspitača za prepoznavanje i podsticanje kreativnosti i darovitosti; Maping Giftedness and Creativity Potential of Preschool Children –Improving Competencies for Recognition and Encouraging Creativity and Giftedness)
“Mapiranje darovitosti i kreativnosti dece predškolskog uzrasta” je projekat Visoke škole strukovnih studija za vaspitače u Novom Sadu koji se realizuje zahvaljujući podršci Pokrajinskog sekretarijata za visoko obrazovanje i naučno istraživačku delatnost putem konkursa za razvojno istraživačke projekte visokih škola strukovnih studija u 2019. godini. Realizacija konkretnih projektnih aktivnosti započela je 02.09.2019. a završetak je planiran za 02.03.2020. 

Darovitost i kreativnost u ranom razvojnom periodu posmatramo kao potencijale za buduću produktivnu darovitost u različitim oblastima. Pravovremeno prepoznavanje ovakvih potencijala kod što većeg broja dece je od primarnog i ključnog značaja za njihov dalji razvoj i planiranje njihovog obrazovanja. 

Primarni cilj ovog projekta je kreiranje instrumenata za prepoznavanje potencijalne darovitostii kreativnosti kod dece preškolskog uzrasta za potrebe vaspitača i stručnih saradnika. 

Dodatno, smatramo da ćemo putem projekta obogatiti nastavne sadržaje osnovnih i master studija, zasnovane na istraživanjima i potrebama naše domaće prakse i doprineti kreiranju programa kontinuirane profesionalne edukacije i horizontalnog učenja praktičara.

Četiri segmenta projekta:

1.
Analiza postojećih instrumenata;

2.
Kreiranje instrumenata za prepoznavanje darovitih i kreativnih potencijala kod dece; 

3.
Implementacija i evaluacija novog instrumenta;

4.
Promocija instrumenata kroz realizaciju jednodnevnog stručnog susreta i priređivanje pisane publikacije o projektu.

Istraživački tim projekta čine:

Dr Lada Marinković, rukovodilac

Dr Svetlana Radović, sociolog

Dr Anđelka Bulatović, pedagog

Silvia Gladić, MA, likovni umetnik

Osnovni istraživački tim je proširen članicama koje su praktičari (vaspitači, stručni saradnici). U ovaj ekspertski tim odabrane su članice koje u svom radnom iskustvu imaju rad sa darovitom decom, objavljivale su stručne radove o ovoj temi, motivisane su za realizaciju ciljeva u ovom projektu i mogle su da u periodu trajanja projekta odvoje potrebno vreme za planirane aktivnosti. Članice proširenog ekspertskog tima su:Aleksandra Zorić, strukovni vaspitač 

Sabina Šurlan, strukovni vaspitač, Novi Sad

Valerija Ambruš, strukovni vaspitač, pedagoški savetnik, Apatin

Jelena Fatović - Nikolić, spec. strukovni vaspitač, Pančevo

Jelena Terzić-Lela, strukovni vaspitač, Novi Sad

Ivana Mandić, vaspitač, Novi Sad

Dušanka Mudrinić, pedagog, Novi Sad

Olgica Stojić, MA psiholog, pedagoški savetnik, Vrdnik

Snežana Bulatović, spec. strukovni vaspitač, Novi Sad

Aleksandra Marcikić, spec. strukovni vaspitač, Bačka Palanka

Vesna Vučković, MA, vaspitač, Novi Sad

Olivera Kulešević, spec. strukovni vaspitač, Novi Sad

Jelena Koprivica, dipl. vaspitač, Vrbas
Stručni konsultant tima je dr Vladimir Džinović, psiholog, Beograd.

