ENGLESKI JEZIK 4 – UVOD U ONLAJN NASTAVU

Poštovani studenti,

Predmet ENGLESKI JEZIK 4, pored unapređivanja znanja engleskog jezika,  podstiče vašu kreativnost i umeće pripovedanja, recitovanja, nastupa pred publikom... Pored toga, onlajn nastava će od vas zahtevati više samostalnog rada.  

Gradivo ovog predmeta obuhvata sledeće segmente: 

- prezentaciju priče, 

- recitacije,

- pesme i 

- dramatizaciju priče na engleskom jeziku. (Za ovaj segment je neophodan zajednički rad na času, tako da ćemo, ukoliko onlajn nastava bude produžena do kraja semestra, umesto toga raditi brojalice na engleskom jeziku.) 
Materijale potrebne za rad ćete moći preuzeti putem linkova koje ću vam blagovremeno poslati. Uz njih ćete dobiti i detaljna uputstva za pripremu svakog segmenta gradiva.
Molim vas da redovno pratite obaveštenja koja će biti postavljena utorkom na platformi Online studije COVID-19.

Napominjem da ćemo termin predviđen za nastavu uživo (utorak, 13:00 -14:45) koristiti ukoliko bude potrebno da predstavite deo gradiva koji ste pripremili. Ovakvi časovi će biti najavljeni najmanje nedelju dana unapred.
Kolokvijumi i ispit:
Predviđena su 3 kolokvijuma (iz prezentacije priče, recitacije i pesme na engleskom jeziku). 
Ispit se polaže iz dramatizacije priče jer ona obuhvata veštine iz svih prethodnih segmenata. 

Ukoliko ne bude moguće održati kolokvijume u prostorijama Škole, polagaćete ih kao deo ispita, na kraju semestra. Takođe, u slučaju produženja onlajn nastave do kraja školske godine, dramatizacija priče će biti zamenjena brojalicama.
Broj bodova za položene kolokvijume, odnosno različite segmente gradiva, zavisi od načina polaganja. I ovu važnu informaciju ćete dobiti na vreme.
Domaći zadaci nisu predviđeni, tako da ćete svih 100 bodova moći ostvariti na osnovu kolokvijuma i ispita.

Ukoliko imate pitanja ili nedoumica, možete mi se javiti putem mejla mirjanagalic@yahoo.com.

Mirjana Galić, predmetni nastavnik
