IZVEŠTAJ O REALIZOVANOJ RADIONICI

U OKVIRU TEMPUS PROJEKTA

RAZMENOM IDEJA DO KREATIVNOG REŠAVANJA PROBLEMA U NASTAVI

Autori i realizatori:  dr Anđelka Bulatović i Silvia Gladić, MA
Mesto i vreme: Visoka škola strukovnih studija za obrazovanje vaspitača u Novom Sadu, Petra Drapšina 8. 21.04.2016. od 15.30 časova u trajanju od 2 sata.
Učesnici: Nastavno osoblje VSSOV Novi Sad

Svrha ove radionice je da se nastavnom osoblju ukaže na značaj razmene ideja, znanja i iskustva u cilju što kreativnijeg rešavanja problema u nastavi kao i da se omogući proširivanje 
već stečenog znanja i iskustva.
Cilj:  Unaprediti znanja učesnika o značaju razmene ideja u cilju kreativnog rešavanja problema u nastavi. Podstaći učesnike da prepoznaju adekvatne tehnike stečene razmenom iskustava u cilju kreativnog rešavanja problema. Promovisati stav o značaju razmene iskustava o kreativnom rešavanju problema u nastavi.

Zadaci radionice: 

· Upoznati učesnike radionice  sa teorijskim osnovama problema u nastavi.

· Upoznati i uključiti učesnike putem radioničarskog načina rada sa metodičkim postupcima i idejama za kreativno rešavanje problema u nastavi.

· Omogućiti učesnicima da osmisle roll play za konkretne problemske situacije u nastavi, kao i da učesnici razmene svoje ideje i iskustva u cilju što kreativnijeg rešavanja zadatog problema.
Tok radionice
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Uvod: Predstavljanje realizatora radionice, teme, kao i  upoznavanje učesnika sa ciljevima radionice
I deo 
· Igra ledolomac 

· Torijski deo – Problem u nastavi

· Radionica – Kartica sa situacijom

Pauza 

II deo 
· Radionica – Roll play

III deo: Završni deo: Osvrt na sadržaje i vrednovanje radionice. Podela uverenja o pohađanju radionice. 
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Evaluacija: Radionici je prisustvovalo 5 od 8 prijavljenih kolega/koleginica (u prilogu lista prisutnih). Putem tehnike „Dopalo mi se/Nije mi se dopalo“ učesnici radionice su vrednovali radionicu ispisujući svoje utiske na  samolepljive papire  u dve boje, koje su potom a zalepe lepili na flip chart koji je podeljen na dva dela - dopalo mi se/ nije mi se dopalo.
Iz aspekta Dopalo mi se učesnici su istakli odlično vođenje radionice (jedan), brižljiv odnos trenerica prema učesnicima (jedan), prijatna/pozitivna atmosfera (dvoje), saradnja (jedan), otvorenost (jedan), realni problemi (jedan), razumevanje (jedan), opuštenost (jedan), korisnost (jedan), razmena iskustava sa kolegama (jedan), novi uvidi (jedan). Drugi aspekt Nije mi se dopalo učesnici su istakli mali broj učesnika ( dvoje), nepojavljivanje najavljenih učesnika (jedan), kratko trajanje radionice (dvoje).
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