GODIŠNJI IZVEŠTAJ STUDENTSKOG PARLAMENTA VISOKE ŠKOLE STRUKOVNIH STUDIJA ZA OBRAZOVANJE VASPITAČA NOVOG SADA ZA ŠKOLSKU 2015/2016. GODINU




Godišnji izveštaj je zasnovan na radu parlamenta za školsku 2015/16. Godinu, koji proizilazi iz samog plana rada studentskog parlamenta. 


*Studenti koji su bili članovi saveta škole, nastavno – naučno veća  i  kontrole kvaliteta su se postarali da zastupaju interese studenata  na što bolji način, a u skladu sa zakonom o visokom obrazovanju. Svaki sastanak koji se održao i na koji su studenti bili pozvani je prošao u najboljem redu, i svaka tačka dnevnog reda je ispunjena. 

*Planom rada parlament je predvideo održavanje 4 sastanka, međutim, održano je 7 sastanaka, na kojima su razmotrene sve navdene tačke. 

* Parlament je preko svojih predstavnika prisustvovao svakom sastanku, kako saveta škole, komisije za obezbeđenje kvaliteta, tako i SKASSS-a. 

*Projekat “Kada pamtim hoću da znam i razumem” bio je prihvaćen od strane paralmenta, ali ne i od studenata – nisu bili zainteresovani za anketiranja koja su pokušala da se sprovedu u par navrata. 

*Članovi parlamenta i student škole su u saradnji sa našom ustanovom dočekali i na veoma zadovoljavajući način ispratili kolege iz Ciriha. Bliže upoznavanje sa studentim drugih visokoobrazovanih institucija ostvarili smo i kroz večernja druženja u Novosadskim klubovima, ali i na stučnim skupovima škola Srbije (Višijada). 

*Osnivanje debatnog kluba nije bilo uspešno, zbog toga što nije bio dobar odziv studenata – kako sa našeg tako i sa Visoke poslovne škole iz Novog Sada, sa kojima smo hteli da ostvarimo saradnju.

*Studentski dan dobrovoljnog davanja krvi je prošao bollje od onoga što je očekivano, kako od strane parlamenta, tako i od zaposlenih u transfuziji. Zadovoljni našom saradnjom i učešćem 37 osoba (studenata i zaposlenih), odlučili smo da nastavimo saradnju.

*Kao završnu svečanost (Apsolventsko veče), parlament je organizovao u restoranu “Stari Krovovi”, uz “Unikat” bend, i Vladu Teodorovića – fotgorafa koji je zabeležio celokupno veče, što se može videti na sajtu škole u vidu slika. 
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