ZAVRŠNI RAD ZA STUDENTE OSNOVNIH STUDIJA
 S obzirom na to da je završni rad, do sad, podrazumevao da se studenti na završnoj stručnoj praksi orjentišu na dve metodike (odlučivalo se “izvlačenjem” koje dve metodike), koje bi, između ostalih, obradili integrisano, to je sada nemoguće, jer nemamo pristup vrtićima. Zbog toga, završni rad će se realizovati na sledeći način - svakoj grupi studenata dodelilo se dve metodike (jedna iz druge i jedna iz treće godine - kombinacija metodika i grupa je određena žrebom). Pomenute dve metodike će biti orjentir za završni rad, koji će se realizovati kroz sublimaciju svih do sad održanih praksi u vrtićima, podrazumevajući tu sve stručne i metodičke prakse tokom školovanja u prethodne tri godine. Dakle, završni rad će se raditi u paru, gde će studenti analizirati svoj dosadašnji rad na praksama, kako zajednički, tako i pojedinačni, a najviše bi trebalo da se orjentišu na dve metodike koje su im dodeljene (nije bitno da li su studenti u istom paru radili prakse sa drugim studentom, moguće je i da se menjaju parovi, a rad će biti sublimacija praksi oba studenta posebno). Studenti će analizu vršiti na osnovu svojih dnevnika metodičke i stručne prakse, koje su realizovali u prethodne tri godine. Završni rad će imati strukturu, kao i do sad, a takođe će studenti imati dva mentora, kao i do sad 

(http://www.vaspitacns.edu.rs/index.php?option=com_content&view=article&id=1555&Itemid=237). 
Mentori će biti profesori koji su i bili angažovani ove godine na metodičkim praksama, a treći član komisije će se naknadno odrediti (treći član komisije može biti bilo koji profesor ili predavač). 
Studenti iz prethodne generacije, koji nisu polagali završni rad, polažu ga na osnovu metodika koje su "izvukli" prošle godine.

Prijava završnog rada se odvija prema pravilima kao i prethodne godine (informacije u studentskoj službi studentskasluzba@vaspitacns.edu.rs).
Za generaciju studenata koji su ove godine slušali treću godinu, mentori su: 

3. Godina - ZAVRŠNI RADOVI
1. Grupa:  Razvoj matematičkih pojmova - Jan Đuras  jdjuras@yahoo.com
Upoznavanje okoline - Anđelka Bulatović dragibulatovic@yahoo.com
2. Grupa:  Fizičko vaspitanje - Bojan Milošević  bojan1milosevic@gmail.com
Likovno vaspitanje - Miloš Vasiljević  milosvasiljevicmlv@yahoo.com
3. Grupa:  Razvoj govora - Milena Zorić  zoric.metodika.2019@gmail.com
Muzičko vaspitanje - Mirjana Matović  mrjnmtvc@gmail.com
4. Grupa:  Upoznavanje okoline - Otilia Velišek Braško  vsssov.velisek@gmail.com
Razvoj matematičkih pojmova - Branka Janković  jankovicrb@gmail.com
5. Grupa:  Engleski jezik - Jelena Spasić  spasic_jelena@yahoo.com
Član komisije - Aniko Utaši  anikoutasi@gmail.com
Peta grupa integriše engleski jezik sa ostalim metodikama, u skladu sa uputstvima 

        mentora prof. dr Jelene Spasić
Za sva dalja uputstva, studenti će kontaktirati svoje mentore.
