Poštovane koleginice,
Ukoliko ste, u ovom semsetru, izabrali Drama i pozorište – razvoj od antike do danas – molila bih vas da mi se javite na mejl 

ivana.ignjatov.p@gmail.com .

Danas, 30. 11. 2021, dogovorile smo se s koleginicama koje su bile na času, prof. Irina Damjanov (vežbe) i ja (Ivana Ignjatov Popović – predavanja) da nastavimo časove onlajn. Časvi će biti utorkom – predavanja od 18h, a vežbe od 19h. Tako ćemo raditi dok ne budemo morali da se srećemo u školi – a što bi trebalo da bude kada se bude radila predstava. Za predstavu bi trebalo da odaberete neki mit ili legendu iz srpske književnosti, da napravimo dramatizaciju i da je izvedete. U sledećem semestru ćemo tu dramatizaciju pretočiti za dečiji uzrast i raditi kroz razne forme.
E sad, trebalo bi i iz Čitaonice da preuzmete kopije primeraka 3 drame (Sofokle Antigona, Aristofan Žabe i Menandar Namćor). O svakoj drami ćete imati da za sledeći čas napišete esej – sopsteveno mišljenje o tome koliko je drama prijemčiva današnjem čoveku, možete li se pronaći u njoj, sviđa li vam se (zašto), ako ne (zašto). 

Postoji i vajber grupa, pa bih vas molila da mi pošaljete svoje br. telefona. U grupi ćemo objavljivati tekuće smernice. 

Do viđenja 2. 11. 2021. i priče o Antigoni i antičkoj komediji, želim vam svako dobro,

Ivana Ignjatov Popović
